

小区停电之后……

□ 李志华

“滴、滴、滴……”7月7日上午11时许,高碑店市公安局团结路派出所民警沈鸿儒的手机发出了提示音。他拿起手机一看,原来是派出所创建的“平安警务微信群”中有居民@他,反映辖区某小区6、7、8号楼部分住户因电路故障停电,却一直没人管,导致群众无法正常生活,尤其是在家上网课的学生无法正常学习,问题亟须解决。

了解到居民的情况反映后,沈鸿儒立即赶到该小区。居民们一看到民警来了,立刻把他团团围住,你一言我一语地诉说起停

电这段时间的难处,沈鸿儒用随身携带的小本子一一记下,并承诺帮助居民们解决。

从小区回来后,沈鸿儒便马不停蹄地奔走在供电所、小区物业和社区居委会之间,联系协调各方加紧解决供电问题。然而过程并不像想象的那样简单:供电所的工作人员解释说,由于供电设施年久失修,严重老化,故障点难以查找,维修需要时间。一边是心急如焚的群众,一边是找不到原因的故障,咋办?沈鸿儒决定双向开展工作。他每天忙完单位工作之后都会马上赶到小区,一方面配合供电所工作人员查找故障点位,维护现场秩序,一方面

在“平安警务服务群”“小区业主交流群”里和居民保持沟通,缓解居民焦急情绪,并随时将维修工作进展情况告知居民。

在连续三天工作后,供电所工作人员终于找到停电故障点,并表示经过抢修很快就能顺利通电。这几句话让沈鸿儒的心终于放松一点,他马上把消息通过微信群告知了所有居民。可是不曾想又有一件意外事件发生:工作人员在抢修施工时,挖掘机的油管突然破裂,烫伤了一位路过的小姐姐,双方发生争执并报了警。已经在小区忙碌了三天的沈鸿儒来不及松口气,急忙又赶到施工现 场找到电路抢修队了解情

况,并与伤者家属耐心沟通协调。在他的耐心劝导和工作下,这起矛盾纠纷当场化解,抢修工作得以顺利进行。

7月10日晚8时,抢修工作胜利结束,该小区居民楼里的一盏盏灯重新亮了起来,群众们的日常生活终于恢复正常。站在楼下,看着居民楼里一片灯火辉煌,沈鸿儒这颗悬了几天的心才真正放了下来。正在这时,有群众发现了人群中的沈鸿儒,拉着他的手说:“沈警官,这几日您天天在小区里忙碌,我们都看在眼里。有您这样心系群众的好民警关心我们,我们心里感觉特别温暖。”

“炸街”违法惹众怒 交警严查不姑息

河北法制报讯 (通讯员 刘英杰 耿进柱 记者 陈兆扬)轰鸣的马达声,高分贝的音箱,似乎颇有一番“速度与激情”。可每当夜深人静、城市开启“静音”模式时,这些摩托车“炸街”的阵阵轰鸣却显得尤为刺耳,严重影响居民生活,同时形成极大的交通安全隐患,甚至涉嫌触犯法律。7月14日,河间市公安局交警大队联合该局治安部门成功打掉了一个摩托车飙车团伙,打击了违法“炸街”的嚣张气焰。

进入7月份以来,河间市公安局交警大队陆续接到多起群众报警称,在辖区尊祖庄开发区,深夜时分常会有摩托车驾驶人成群结队出没,这些“炸街”摩托车在行驶过程中发出刺耳的轰鸣声,严重影响了群众的人身安全和正常休息,对公共安全形成较大危害。

河间市副市长、公安局局长张继伟对此高度重视,要求交警、治安部门坚决打掉飙车团伙,剔除安全隐患。7月14日晚10时许,河间市公安局交警大队联合治安大队及辖区5个派出所,共出动警车10辆、警力32名,在尊祖庄开发区对摩托车飙车团伙进行查处控制。行动中,警方共现场查获摩托车5辆,抓获飙车人员4人。

目前,公安机关已对在此次行动中查获的涉无证驾驶、未悬挂号牌、持准驾第二类机动车驾驶第三类机动车的杨某、张某、魏某依法予以行政拘留;对涉嫌醉酒驾驶的侯某按程序依法进行处理。案件还在进一步深挖中。

深泽民警破获 嫖娼案中案

“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,深泽县公安局不断摸排“黄赌”违法犯罪线索,重拳打击。

近日,该局接到王某报警,称有人偷手机。城区分局民警在出警过程中,发现王某与王某某约定以现金包夜的方式进行卖淫嫖娼。因对王某长相不满意,王某某某事后将王某的手机偷走。经询问,王某对其卖淫的行为供认不讳,王某某对其嫖娼后盗窃的违法行为供认不讳。目前,王某和王某某均被行政拘留。

孟翔 谷明



7月15日上午,省会裕华区消防救援大队携手消防志愿者深入辖区某小区居民家中开展了“入户帮扶查火患”活动。每到一户,消防大队工作人员都会帮助群众详细查找厨房、客厅、卧室等处是否存在家庭火灾隐患,并结合居民住宅的典型火灾案例,向居民讲解家庭安全用火、用电、用气等预防火灾的知识,还为群众送上了独立式烟感报警器和灭火器等消防器材。图为消防大队工作人员和志愿者为居民讲解独立式烟感报警器的使用方法。曹俊霞 摄

提升案件审判质效 服务经济社会发展

(上接第1版)优化良好营商环境,该院在省内率先设立金融巡回法庭,对金融案件实行专业化、精细化、集约化审理。今年以来,金融巡回法庭已调解金融案件20余起,为金融企业挽回经济损失1000余万元。

针对辖区内道路交通事故纠纷多的特点,武安法院去年专门设立道路交通事故巡回法庭,并在邯郸市率先推行道交纠纷“网上数据一体化”改革,得到省委政法委、省法院的充分肯定。据统计,今年以来,道路交通事故巡回法庭共受理案件115件,结案104件,结案率90.5%。同时,保险理赔、评估鉴定、行业民调、交通法庭等部门行业间高效畅通协作,办案周期大大缩短,当事人在家即能拿到赔付款,减少了群众来回奔波之苦。

建设“三效统一”新机制 持续推进扫黑除恶专项斗争

自扫黑除恶专项斗争开展以来,武安法院发挥刑事审判职能,坚持依法从严从重惩处黑恶势力犯罪,先后有51名恶

势力犯罪分子被判处一年至二十年不等有期徒刑,先后受到全国扫黑除恶专项斗争中央第1督导组组长支树平、省法院院长卫彦明的充分肯定。特别是审结了备受社会关注的“爱心妈妈”李艳霞、许琪涉恶案,彻底铲除了危害武安多年的一大“毒瘤”,有力打击了黑恶势力的嚣张气焰,维护了社会公平正义。

今年以来,为全力做好李宜江等19人涉黑案件的依法审理工作,该院多次召开专题会,研究解决案件审理的困难和问题,并积极与控辩双方做好对接、沟通协调工作,全力做好该案的阅卷、侦控审沟通、初步的审理报告、庭审预案等庭前各项准备工作,最终使得案件审理取得了良好的政治效果、法律效果和社会效果。

建设“一乡一庭”新体系 推进“一站式”多元纠纷

在深入推进两个“一站式”建设工作中,武安法院发挥乡镇法庭在乡村治理中的优

势作用,通过坚持“四个注重”,整合多方力量,全力解决好婚姻家庭、相邻关系、赡养继承、土地纠纷等,为群众提供“一站式”多元纠纷服务。

这“四个注重”是:注重与乡镇领导的沟通对接,主动融入到乡镇重点工作,主动化解信访案件,主动解决疑难问题;注重借助乡镇、村“两委”干部以及家族中有威望人士的力量调解纠纷,定分止争;注重与派出所、司法所等七站八所的沟通协作,有效化解矛盾纠纷;注重信访抓早化小,注重从领导交办、群众来信来访和群众咨询中发现问题,从与村“两委”干部建立的微信群中发现矛盾,一经发现主动介入,及早化解。

通过这“四个注重”,武安法院“一乡一庭”工作得到了群众认可,涌现出管陶法庭、西寺庄法庭、邑城法庭、工业园区法庭等一批工作成绩较为突出的乡镇法庭。仅管陶法庭每年接待咨询就能达到500余人次,化解案件约100余件,辖区38个行政村有25个行政村实现无诉讼,工作成效显著。

房前屋后起纠纷 民警巧手解“心锁”

□ 郑世民

常言道:远亲不如近邻。可是前不久石家庄市鹿泉区获鹿镇的两户村民因为房屋防水问题剑拔弩张,竟然大打出手,导致一人住院,一人被刑拘,两家差点结下了仇。了解到这一情况后,鹿泉区公安局获鹿分局民警主动登门调解,晓之以理、动之以情,最终使这对邻居握手言和,民警的工作也受到了辖区群众的一致好评。

今年7月1日,获鹿分局接到辖区某村村民陈某的报警电话,称自己三岁的儿子被人打了。民警刚放下电话,紧接着同村村民郝某也打来电话报警,称自己的妻子被人打伤不能动弹。

接警后,民警按照报警人提供的地址迅速赶到现场,发现原来两个报警人是前后紧邻的一对邻居。先报警的陈某看到民警前来,立即指着地上残留的血迹说,这是自己三岁的儿子被郝某撞倒在地、碰破嘴唇流的血。话没说完,在一旁的郝某拉过民警,指着地上躺着的一名中年妇女说:“这是俺媳妇梁某,她就是被陈某打伤的!”

见此情景,民警一边拨打120将梁某送往医院救治,一边进行了现场勘查,留取了影像资料。经了解,陈某与郝某是前后邻居,因前几天下雨,郝某家的道路出现积水。7月1日,郝某没有与邻居陈某商量,便找来施工人员想抬高路面,陈某怕影响自家排

水,上前阻止。双方开始互相争吵,随后引发肢体冲突。在互殴中撞倒了陈某三岁的儿子,碰破了嘴唇,陈某以为是郝某推倒的,将正在拉扯的梁某推倒,又用力向梁某身上踢了两脚,导致受害人梁某两根肋条骨折,后经法医鉴定,梁某伤情属轻伤二级。随后,陈某因涉嫌故意伤害罪,被鹿泉警方刑事拘留。

案件办到此时,对于公安机关来说侦查已近终结,但获鹿分局副局长张胜利考虑到嫌疑人和受害人双方是邻居,要让两家人真正从思想上“转过弯儿”来,仅靠处罚是很难达到目的,必须依法合情合理地解决矛盾,让这对邻居“重修旧好”。为此,张胜利多次来到双

方家中进行沟通交流,就案说法为它们讲解“冤家宜解不易结”的道理,畅说“退让一步又何妨”的胸怀。说情理、讲法律,明利害,进行不厌其烦、苦口婆心地说服劝导,双方终于被真情所感动,“心锁”逐渐被打开。

7月14日,双方来到该分局调解室,嫌疑人陈某的家属十分后悔,连连说:“两家人排水的事情是小事,要是双方好好商量,或者经过村委会调解,就不会因打架被拘留了。”并主动给付受害人一定的医药费、误工费等损失。受害人郝某也考虑到这次冲突自己也有责任,主动作出了让步。最终,在民警的见证下,邻里之间握手言和,走出了调解室。

警示

喝酒哥俩好 醉驾全被查

河北法制报讯 (记者 刘波)仲夏之夜,朋友聚会增多,无论怎么欢聚畅饮,都应该遵守“喝酒不开车,开车不喝酒”的准则,但是总有一些人心存侥幸。7月14日,秦皇岛市公安交警支队七大队民警在夜查行动中连续查获了两名涉嫌醉酒驾驶的男子,通过调查发现,两个人当天晚上竟然还是在一起喝的酒。

当日晚8时30分许,秦皇岛市公安交警支队七大队南戴河中队在宁海道夜查酒驾醉驾等交通违法行为时,发现一辆小轿车行驶速度忽慢忽快,这反常的举动引起了执勤民警的注意。民警立即上前截停了该车,并

对司机李某进行呼气式酒精检测,结果为147mg/100ml,属于醉酒驾驶。就在民警对李某进行酒精检测后仅仅两分钟,一辆越野车突然向右急打方向,车辆猛地撞在了路边的马路牙子上,无法行驶。执勤交警快速追上前去,控制了司机薛某。在随后的呼气式酒精检测中,薛某的检测结果为184mg/100ml,也属于醉酒驾驶。

民警通过进一步询问得知,李某和薛某竟然是当晚在一起吃饭喝酒的好友。随后,两人一起被带到了医院进行抽血化验,经检查,两人血液中的酒精含量均已达到醉酒驾驶标准。

两次酒驾不悔改 结果醉驾又被查

河北法制报讯 (记者 王翠冬)第一次酒驾被查,罚款1000元、驾驶证暂扣半年、记12分;第二次酒驾被查,吊销驾驶证且两年内不得重新申领、罚款1000元、行政拘留10天……这样的经历本该教训深刻,但有一名驾驶人屡教不改,“酒驾成瘾”。近日,宽城满族自治县驾驶人刘某因第三次醉酒后驾驶机动车,被县公安局交警大队依法查处。

7月2日晚8时许,宽城公安局交警大队民警在滨河街峪河路路段查缉酒后驾驶违法行为时,将刘某驾驶的白色小型轿车拦停并进行检查。经对刘某

进行呼吸式酒精检测,其结果为106mg/100ml,属于醉酒驾驶,涉嫌危险驾驶罪。随后,民警将其带到医院进行抽血取样送检,并将其传唤至大队机关做进一步调查。

经调查,民警发现刘某在2013年4月10日和2017年6月10日两次酒驾被查。都说吃一堑长一智,可是刘某非但没有吸取前两次的教训,反而继续我行我素。此次已是刘某第三次酒后驾驶机动车被查。经司法鉴定中心鉴定,刘某体内血液酒精含量104.48mg/100ml,属醉酒驾驶,涉嫌危险驾驶罪,等待他的将是法律严惩。

男子醉驾被查 竟要拿钱“私了”

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 杜文宇)近日,邯郸一男子酒后驾驶豪车在路上行驶,见状,民警强制将男子带至便道,没想到对方竟然表示可以支付一笔费用私下处理。民警义正词严拒绝了这种无理要求后,该驾驶人才勉强配合进行了呼吸式酒精检测。

经检测,该驾驶人吹出的数值为91.3mg/100ml,已达到醉驾标准。民警在核实其身份信息时还发现,驾驶人王某竟还未取得驾驶证。最终,王某因无证驾驶机动车被处罚款1000元;驾驶无牌车辆被处罚200元,车辆暂扣;其醉酒驾驶机动车的行为已被移交至派出所做进一步处理。

7月9日凌晨2时许,邯郸市公安局交巡警支队渚河大队民警在市区人民路与陵西大街交叉口进行夜间机动车违法行

为治理时,一辆无牌的劳斯莱斯汽车由西向东缓缓驶入民警的视野。民警当即对车辆进行拦停检查,发现该车的临时号牌已经过期。当车窗打开,一股浓烈的酒精味扑



为深入推进危险化学品运输交通安全“除隐患、防风险”专项整治行动,加大对辖区危险化学品运输车辆常态化管控力度,连日来,元氏县公安局交警大队加强警力部署,加大检查力度,全面查找危险化学品运输车辆管理漏洞,全力做好危险化学品运输车辆安全管理工作。图为7月15日,该大队交警对危险化学品运输车辆进行安全检查。耿连章 摄